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AJánlfcozás Bécsnek.
Bánffy levelet irt.

Igen, báró Bánfify Dezső ismét 
megpróbálkozott nyílt levéllel, bár 
ezt a műfajt eddig határozottan bal­
sikerrel kultiválta. a szegedi vá­
lasztók és Kossuth Ferenc után 
most Írását báró Fejérvárj Gézához 
adresszálta és ha nem volnának 
olyan siralmasan szomorúak az 
idők és Bánffy szerepe nem volna 
olyan visszataszító, tiszta gyönyö­
rűséggel adhatná oda magát az 
ember annak a tömérdek impresz- 
sziónak, amit a mai próbálkozása 
támaszt Bánffy na k kinek nagy része 
van abban, hogy Becs a választá­
sok kiírásának elodázása mellett 
döntött. Az utolsó pillanatig lapult 
abban a várakozásban, hogy hátha 
valahogy mégis a kezébe kerül a 
kapa nyele. Harmadiknak pokolian 
humoros még csak ez a föltételezés 
is, de Bánffy azt természetesnek 
találja. Mikor aztán úgy alakultak 
a dolgok, hogy megváltozhatatlan 
ténynyel állunk szemben, előáll és

Két lélek és egy gondolat.
Irta: Una Andsou.

I.
Annyi bizonyos, ha valamelyik ven­

dégszerető házban mint vendég tartózkodói, 
igen szent kötelességeid vannak; először: 
légy figyelmes és udvarias a háziasszonyod­
dal szembon; másodszor: viselkedj illedel­
mesen és barátságosan a többi vendég előtt.

Még a legkevesebb igényű háziasszony 
sem követeli, hogy a vendégkoszoru egyik 
tagja a hölgykoszoru egyik női tagjával 
szerényen visszavonuljon a háttér egyik 
homályos fülkéjébe és a nő kezét a kezében 
tartsa, holott a társaság e két kiváló tagjá­
nak az volna a kötelessége, hogy a veran­
dáról gyönyörködjenek a holdfény bűvös 
változataiban. Ez a fiatal pár Marcia Talbot 
és Harold Seymour volt.

Most azonban Marcia ismét a szobá­
jában állott és sötét pillantásokkal, össze­
ráncolt homlokkal tekintett csinos kép­
mására: a tükörbe. Elszógyelte magát és 
szigora beszédet intézett a tükörben álló 
hölgyhöz:

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJD0N08
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hazát és dinasztiát akar menteni. , . 
í Lehetetlen végig nem futni a 
nyílt levelén, mert telő van jel­
lemző mondással és Bánffy szerepe 
az aktiv politikában mindvégre el­
esett ugyan, de kortörténeti alak­
nak föltétlenül karakterisztikus. — 
Nevezetes a levelének az a fejte­
getése, melyben az ellen az „ab­
szurd meggyaausitás“ ellen tiltako­
zik, hogy a saját érvényesülését 
kereste az által, hogy kivált a 
többségből és a kisebbségbe ment. 
Csak nem akarja Bánffy elhitetni 
az utolsó szolnok-dobokai béressel 
is, hogy köpönyegforgatását abban 
a tudatban követte el, hogy kivógzi 
magát. Meggyőződött arról, hogy a 
koalíció semmiképen be nem ke­
rülhet az udvar gráciájába, hát rá­
lépett a népszerűtlenség útjára, a 
melyikről úgy tudta, hogy Becs 
kegyéhez vezet. Szerinte a koalíció 
képviseli ma a népszerűséget, Fejór- 
váry a hatalmat ,s ő közeledik az 
— igazsághoz. Teremtő atyám, igy 
még az igazság szentsóges fogalmá­
ból soha komédiát nem űztek !

— Nem vagyok képes meg­
érteni — sóhajt fel Bánffy — ho­

— Te meg akartad tréfálni őt és — 6 
komolyan vette a dolgot. Mit tegyek ?

Marcia tanácstalanul pillantott maga 
köré és teljes tizenöt percig gondolkodott 
Végre fölemelkedett és behívta a komorná- 
ját. Borzashaju és álmosképü cselédleány 
lépett be.

— Csomagolja össze minden holmimat, 
Celeste — parancsolta Marcia. — Holnap 
korán reggel elutazom.

Celesta megdörzsölte álmos szemét. Az­
után — csodálkozva úrnőjének újabb sze­
szélyén — munkához látott.

Marcia az íróasztal melló ült és töp­
rengeni kezdett, hogy valami elfogadható 
mentséget találjon a hirtelen elutazására.

II.
Harold Seymour levetette a cipőit és 

menydőrgésszerü robajjal elhajította ma­
gától.

— Megbolondultál ? — kérdezte önma­
gától haragosan. Nem, mintha valaki hall­
gatta volna, ó dehogy. Csak azért kiabált, 
mert megkönnyebbülést szerzett neki.

— Megboinoltál, hogy igy játszol egy 
leánynyal ? Hiszen még álmodban sem jutna
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gyan lehessen ebben látni az érvé* 
rtyesülés tényét?

A tényt csakugyan nem talál­
hatni ott meg, de az ügyetlenül le­
leplezni akaró szándékot minden 
lépésben, amelyet bukása óta tett 
Bánffy, aki szentimentális szóval 
fordul aztán régi barátjához, Fejér- 
váryhoz, akinek mai politikája meg­
szakított köztük minden érintkezést 
s igy nyílt levél utján kell őt fel­
keresni. Pedig az érintkezésre rövid 
néhány héttel ezelőtt talált Bánffy 
más utat is. az ujpárti vezér itt 
még komor méltósággal kijelenti, 
hogy kizártnak tekinti, hogy valaha 
ő és Fejórváry együttesen, egy érte­
lemmel csinálhasson politikát, az ő 
útjaik örökre elváltak. Ezután a 
kijelentés után minden okunk meg 
van arra, hogy érdeklődéssel vár­
juk, mikor borul Bánffy Fejérvá- 
ryők kebelére. Bánffy, akinek a 
múltkori levele adott ürügyet Bécs­
nek, hogy elhalássza a választáso­
kat, hosszú fejtegetést ir le arról, 
milyen fontos és szent dolog az eskü. 
Hosszú litánia után aztán elérkezik 
oda végre, ahonnan már hetek előtt 
kiindult.

eszedbe, hogy komolyan vedd és 6 — óh, 
szegény kicsike! Holnap találkozni fogsz 
vele és ő — természetesen házassági aján­
latot vár tőled. Nagy ég!

Seymour retteneteset sóhajtott. Azután 
őrült gyorsasággal elszitt három cigarettát. 
Végül fölugrott és a holmiját belegyömö­
szölte a táskájába.

HL
Marica Talbot mélyen föitólegzett, ami­

kor a következő reggel kiugrott a kocsijá- 
. ból és a kis pályaudvar küszöbét átlépte. 
Szabadnak érezte magát. De nem tartott 
sokáig.

Hirtelen elsápadt és ha lehet, elszökött 
volna, mert ott — néhány lépésnyi távol­
ságban feltűnt Harold Seymour alakja ele- 

: gáns kézitáskával.
Megszökni innen, amint látta, lehe­

tetlen.
Marcia tehát kényszerűségből mosoly­

gott és kezet nyújtott közeledő „udvari­
jának".

— Ki árulta el önnek elutazásomat ? 
— kérdezte Marcia és igy folytatta: El­
kísér a városba ? Igazán milyen szeretetre­
méltó ön!
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A választások kiírását — mondja 
— a jelen viszonyok közt nem ta­
lálom kecsegtetőnek a 67-es alapra 
nézve. S még ha a 48-as párt ke­
rülne is ki azokból abszolút többség­
gel', abban nem látnék olyan vesze­
delmet, mint az esküszegésben. 
Egy függetlenségi párti többség 
csak átmeneti és orvosolható baj 
volna.

És báró Bánffy kerülő utón, a 
maga konokságával igy is tudtára 
akarja adni Becsnek, hogy ha va­
lakire, úgy reá okvetlenül számít­
hat. Mert ha az országnak kész 
szerencse volna is a függetlenségi 
többség, a nemzeti akarat megtes­
tesülése, ő reá, a kormányra és 
Becsre ez veszedelem. Érdekes kü­
lönben, hogy Bánffy az egész le­
vélben nem a választások megtar­
tásáról, hanem mindig csak a vá­
lasztások kiírásáról beszól.

Úgy látszik, úgy érti a dolgot, 
hogy Fejérváryék Írassák ki a 
választásokat és azután a „fenye­
gető függetlenségi többség“ baját 
orvosolja olyan politikus — termé­
szetesen mint miniszterelnök — a 
kinek megnevezését Báníly szerény­
sége tiltja.

EGYHÁZ ÉS ISZ3LL

POLITIKAI HIRES.
Széli és a kibontakozás. Néhány 

reggeli lap ma valami kibontakozási akció­
ról ir, amelynek fonalát Széli Kálmán vette 
volna a kezébe s Becsbe is utazott, hogy a 
királynál kihallgatást kérjen. Mint hiteles 
oldalról értesülünk, az egész hir tiszta 
kombináció, amelynek egyetlen alapja az, 
hogy Széli magánügyekben néhány nap óta 
Bécsben időzik, de már ott volt akkor is, a 
mikor Fejérváry a kabinetjével Becsben já’rt.

Nagyváradi esperes a debreceni
egyetemért. A Budapesten ülésező egyete­
mes ev. ref. zsinat tegnap a budapesti egye­
tem protestáns fakultásával s a debreceni 
egyetem fontos kérdésével foglalkozott. — 
Ezt a kérdést az ágostai hi tv. eving. egy­
ház vetette föl hivatalosan az 1900 évi ta­
vaszi egyetemes gyűlésen először, felszólít­
ván az ev. rét. zsinatot és konventet, hogy 
a fakultás fölállítása érdekében az ág. hi tv. 
ov. egyházzal egyetértőig járjon el. A zsi­
nat az iskolaügyi-bizottság javaslatára a 
konventre bízta, hogy alkalmas időben a 
fakultás fölállítását szorgalmazza. A határo­
zat igy nem ejti el a tervet, sőt hangsú­
lyozza a törvényes jog elvi főn tartását. — 
Sulyok István nagyváradi ev. ref. esperes­
lelkész kárhoztatta ezt a priori lemondást és 
más szövegezésű határozati javaslatot nyúj­
tott be, mely az egyetem megvalósítását 
célul tűzi ki. Hosszabb vita után Sulyok 
határozati javaslatát fogadta el a zsinat.

A debreceni ev. ref. egyház április 
1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, az egy­
ház tanácstermében presbyter! gyűlést tart. 
A tárgysorozat 27 pontot ölel fel.

Debrecen és Hajdumegye 
közönségéhez.

Tájékoztató a népéleti tárgyakat 
gyűjtők számára.

A Városi Múzeumi Bizottság megbízásából 
összeállította:

dr. Boldizsár Kálmán.
Debrecen Város Múzeuma számára mú­

zeumi tárgyakat akar gyüjtetni a Múzeumi 
Bizottság. Ezek a tárgyak olyanok legyenek, 
hogy ne csak múzeumba való értéket képvi­
seljenek, hanem Debrecen Város Múzeumá­
nak legyenek értékes és becses látnivalói. 
Keletkezésük,, alakjuk és létezésük Debrecen 
városára és vidékére nézve legyen becses 
múzeumban való elhelyezésük oka pedig

Seymour meglepetése épp oly nagy 
volt ós zavarában csak néhány * értelmetlen 
szét hebegett.

— A nagymamám — szólott folyéko­
nyan Talbot kisasszony, — az ón jó nagy­
mamám beteg. Nagyon ragaszkodik hozzám. 
Es ezért elhatároztam, hogy leutazok az ón 
jó nagymamámhoz ...

Seymour szive erősen dobogott és bán­
totta a lelkiisrnerete. A „jó nagymama“ nem 
lehet az egyedüli oka a fiatal leányka lát­
ható zavarának és izgatottságának.

Mint. dzsentlmenhoz illik, meggondolat­
lan eljárásából le akarta vonni a következ­
ményeket és a íelelősséget viselni.

Marcia — szólott Harold a leányhoz. 
-- Marcia, talán azért utazik el irmon, 
iueit . . . mert maga azt hiszi, hogy én 
out . . . hogy talán tegnap nenem nem vol­
tuk komoly szándékaim . . .

Seymour ebben a pillanatban halálsá­
padt volt és Talbot kisasszony érezte a nagy 
felelősséget, hogy minő rettenetesen nehéz 
egy férfi szivet összetörni.

Talán mentséget is keresett volna, de 
ludtu, hogy az igazság egy napon mégis 
csak napfényre kerül. Jobb, ha rögtön, leg­

alább túlesett rajta 1 Összeszedte minden bá­
torságát és halk, de szilárd hangon igy szólt:

— Nem Seymour ur, nem ez volt az 
oka. Elmegyek, mert éppen azt hiszem, hogy 
a szándékai komolyak voltak . . .

Megmondta neki 1 Talbot kisasszony 
megkönnyebbülten lélegzett föl, de nem mert 
az elámított, fölültetett udvarlójának szemébe 
nézni.

A férfi hallgatott. Azután rekedt han- 
1 gon megkérdezte :

— Komolyan mondja, Talbot kis- j asszony t
I — Természetesen, komolyan — felelte 

a ti ital leány izgatottan és ide résén. Azután 
szendébb hangon igy fejezte be: — Mert
tudja meg, hogy ón — én másvalakit sze­
retek 1
1 x Ekkor Herold Seymour megragadta a 
leány apró kacséit és szívből, őszintén és 
hosszasan megrázta.

..Tj* a kezét, Talbot kisasszony
kiáltott föl boldogan. Adja ide a kezét, 

hiszen — én is más valakit szeretek!
Es boldogan csevegtek tovább arról a 

más valakiről.
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rajtuk első tekintetre nyilvánuljon és e vá­
rosnak múltját példázzák vagy jeleuót tük­
rözzék vissza.

E cél elérésére a debreceni és hajdú- 
megyei néptanító le szives támogatása mellett 
tisztelettel fölhívj a és bizalommal 1 ölkéri 
a Múzeumi Bizottság Debrecen város min- 
den rendű ós rangú polgárait és Debrecen 
vidékének — a hajdúságnak — lelkes ma­
gyar lakosságát, hogy mindazt, a mit e 
szűk ismertetés keretében vagy annak út­
mutatása mellett tudásuk és érzésük Deb­
recen Város Múzeuma számára alkalmas­
nak ítél, ennek javára ajándékozni, meg­
szerezni vagy az elpusztulástól azt meg­
óvni, a szép eél iránt való szeretettel és 
buzgalommal törekedjenek.

Minden nemzet annyit ér, a mennyit 
kulturális intézményei felmutatni képesek. 
A magyarországi múzeumok a magyar nem­
zet elmúlt életének fényét örökítik meg és 
jelen napjaink állapotát fényképezik le előt­
tünk. Ennek a múltnak emlékeit vagy a 
jelennek hü képét adjuk át a jövő nemze­
déknek a Városi Muzeum számára népéleti 
tárgyak gyűjtésével.

Föl kell ölelni a gyűjtésnek a város 
történelme és a vidék összes művelődései 
emlékeit, de ritkaságok (curiosumok) tá­
rává nem szabad tenni. El kell oszlatni azt 
a tévhitet a nagy közönségben, hogy a 
muzeura talán ilyenek gyűjteménye is lehet. 
Az alföldi városoknak hazánkban kevés tör­
ténelmi emlékeik (reliquiáik) vannak épüle­
tekben, hadiszerekben és családi kincsekben, 
épen azért a népéleti (ethnographiai) irányra 
kell a gyűjtést alapítani. A magyar nép 
mindennapi életében annyi mindenféle szer­
számmal, házi eszközzel, vagy más efélével 
találkozunk, hogy ezeknek rendszeres gyűj­
teményéből összeállítható apáink életének 
egykori képe, műveltségi állapotának mivolta 
és megállapíthatók a mi debreceni torzs- 
nópünknek nemzeti, faji és helyi sajátságai. 
A múlt kultúrájának megrögzitett képe egy 
ilyen városi népéleti muzeum, ilyen legyen 
Debrecen Város Múzeuma is.

A népéleti tárgyak gyűjtése a muzeum 
részére két főirányt követhet, amely szerint 
két szaka alakul ki a Városi Múzeumnak.

Ezek közül egyik a történelem körére, 
másik a népélet különféle tárgyaira vo- 
natkozik.

1. A történelmi-Szak keretében ismét 
három osztályt lehet megkülönböztetésül 
megjelölnünk :

a) régészeti osztály, amelybe tartoz­
nak a Debrecenben és vidékén folytatott és 
foganatosítandó mindenféle ásatások, ez al­
kalmak folytán vagy más módon a földből 
előkerült őskori leletek, ékszerek^ régi pén­
zek, kő-balták, fegyver-darabok, kard-pen­
gék, tőrök, láncok, urnák, templomi kegy­
szerek, ősfoglaikozási eszközök, cserepek, 
edény-töredékek, amelyeknek kezelése mind­
járt a lelet helyén kellő figyelemmel éi 
óvatossággal kell, hogy történjék. Az ása­
tások kellő szakértelemmel, terv szerint ve- 
zetendők, a megtalálásnál az értékes dolgok 
fölismerése, és kiemelése, valamint meg­
tisztítása is fontos, ennélfogva bizonyos 
szakértelemmel eszközlendő. Véletlen leletek 
alkalmával, mint építkezési ásásoknál, fun­
damentumoknál, kútfúrásoknál, ha lehet, 
helyszíni rajz veendő föl, hogy nem marad-e 
a közelben a lelethez tartozó valami a föld­
ben, mert az esetleg az építkezésnél szinte 
örökre eltemettetik. Kint a mezőn szántás 
közben a véletlen akárhányszor nevezetes és 
értékes holmikat vethet föl, amelyek a mú­
zeumra nézve megbecsiilhetetlenek.

Mindezekre vonatkozólag nyilvános

ruha nagy áruházá­
ban lehel legjobban 
vásárolni.

y
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bágra kell hozni ős a legszegényebb nép­
osztály tudatába is be kell oltani, hogy 
minden ilyfajta találásnál a muzeum vezető­
ségét azonnal értesítsék, mert sokszor a 
szakértő jelenléte sok értelmetlen kár oko­
zásának veheti ideje korán elejét.

b) okiratok osztálya, amelyben helyet 
foglalnak az eredeti oklevelek, pergamen 
hártyák, régi följegyzések, jegyzőkönyvek, 
krónikák, továbbá a könyvkötészethez tar­
tozó mindazon régi nyomtatványok, amelyek 
a Debrecen város történelmi múltú nyom­
dájából kikerültek. Maga ez a gyűjtemény 
irodalom-történeti tanulmány-anyag és a 
lagbecsesebb külön muzeum volna; közötte 
akárhány könyvészeti ritkaság kerül, ame­
lyekért idegen gyűjtők akárhány fáradságos 
kutatást végeznek, ezeknek itt a mi múzeu­
munkban keli helyet foglalniok. Á refor­
máció kora csak úgy ontotta a nyomdai 
termékeket, a melyeknek összegyűjtésével 
ismét egyik, a múltban a mostaninál még 
fényesebb korszakát kötelességünk e neve­
zetes város történelmének a mai nemzedék 
előtt szemlélhetővó tenni. A hitviták akkor­
tájt szenzációs termékei ma szenzációs 
nyomtatvány-unikumok, mig a Szent Biblia 
és a Zsoltár számos kiadványai a debreceni 
kollégium árnyékában, a város typographus 
műhelyéből kerültek a nyilvánosság nap­
fényé elé. A régi családok leveles ládáiból 
kikerülnek az armálisok, végrendeletek, fa­
miliáris porok iratai, végi naplók, egykoron 
tiltott politikai krónikák, adás-vételi szerző­
dések, számadások, halotti búcsúztatók, kö­
szöntő rigmusok és a hires-nevezotes „Kis 
Tükör“', többféle kiadásban.

Idestova múltja lesz a hírlapoknak, 
melyek a város élete hullámzásának tükrö­
zői és ennyiben igényt tarthatnak a múzeumi 
megőrzésre, de velük együtt itt követelnek 
helyet a tájkópes levelezőlapok is, amelyek 
Debrecenről, vagy a hajdúság vidékéről és 
ezeknek népéleteről vannak fölvéve.

c) történeti tárgyak osztálya, amelybe
torozhatok a múlt időkből megmaradt mind- ! 
azon érdemes tárgyak, amelyek Debrecen 
városnak avagy környékének múltjára vo­
natkoznak. E tekintetben Debrecen Város 
"Múzeuma értékes tárházat gyűjthet, mert az 
egész vidéken sincsen olyan muzeum, a 
melybe a Tiszán-tuii alföld történelmi em­
lékei össze volnának halmozva, pedig egyes 
régi családoknál sok ereklye vau eldugva 
padláson, ládákban és félreeső zugokban, 
ahol a történelmi érzék általánosan észre- j 
vehető hanyatlása folytán, az utódok nem í 
törődése miatt rájuk csak a pusztulás sorsa 
várakozik. Ha előbbi időkből nem is nagy 
számmal, de már a török-járás kora óta 
megmaradt emlékek, ruhák, ékszerek, lán­
cok, sarkantyúk, fegyverek, kardok, zászlók, 
családi pecsétek és más efólék bőven akad­
nak ; maga Debrecen város, az Egyházak, a 
Kollegium múltjából sok tárgy előkerül, 
amelyek szétszórtan el vannak rejtve a 
szemlélhetés elől. Debrecen és a Kollegium 
történetében szerepelt nagyjaink egykorú 
liason-másai, arcképek, faragványok, sírkö­
vek, régi épület-maradványok összehordan- 
dók. A város régi épületeinek meglevő raj­
zai, a város látképei, egyes középületek 
tervrajzai, lebontás alá kerülő nevezetes há­
zak hasou-másai mind ide tartoznak és 
megőrizendők. Sőt városunk múzeumában 
van helye a modern intézmények (Vízveze­
ték, csatornázás, légszesz-esőhálózat) tervei­
nek is, amelyeknek megőrzésében a múlt 
már érintkezik a jelennel.

— Folyt. köv. —

VIDÉK.
Szerelmi dráma. Szarvason — mint 

onnan jelentik — Honti Mátyás huszonkét 
éves gazdálkodó az utcán kétszer rálőtt egy 
Dér Juliska nevű tizenhét esztendős leányra, 
a ki nem akart feleségül menni hozzá. A 
golyók homlokán és mellén találták a le­
ányt, a ki néhány pillanat múlva meghalt. 
A legény ezután magára lőtt és holtan ro­
gyott össze. Zsebében egy levelet találtak, 
a melyben szüleitől bocsánatot kér elköve­
tett tettéért.

Álmában megégett. Az Özd község 
mellett levő Somsály-pusztán a minap a vas­
gyár műhelyéből odahordott szénsalak kö­
zött egy felismerhetetlensógig összeégett 
holttestet találtak. Valószínű, hogy a szeren­
csétlen ember ittas állapotban a még izzó 
széusalak közé feküdt, ott elaludt és álmá­
ban megégett.

Gyújtogató meteor. Nagyhöflány 
községben tegnap éjjel egy meteor hullott 
alá s egy gazda házára esett és meggyuj- 
totta a ház tetejét. A tűz átterjedt a mel­
léképületekre és a szomszéd házra is. Mind 
a két ház leégett melléképületeivel és ga­
bonapajtájával együtt.

Rejtelmes csontváz. Lippán — mint 
onnan jelentik — rejtelmes emberi csont­
vázra akadtak a minap a munkások egy 
régi vendéglő-épület lebontása közben. A 
csontváz az egyik vendégszoba padozata 
alatt fekiint. A munkások jelentést tettek a 
rejtelmes leletről a községházánál. Azt hi­
szik, hogy a csontváz valami régi bűntett 
tanúja. A temesvári ügyészség megindította 
ez ügyben a vizsgálatot.

A szerelmes aggastyán 
öngyilkossága.

Szelistye községben öngyilkosságot kö­
vetett el szerelmi, bánatában Rákos 80 éves 
aggastyán. Rákos két asszonyt temetett el 
egymásután. A második feleségével hetven­
egy esztendős korában ment az oltár elé s 
boldogan is élt az ő asszonyával, aki busz 
éves tűzről pattant menyecske vala. A bol­
dogság azonban nem tartott sokáig. Valami 
veszedelmes járvány pusztított a faluban s 
az öreg ember fiatal feleségét is elragadta.

Azóta hiába akarták lebeszélni a gyer­
mekei, meg az unokái az aggastyánt, nem 
lehetett eltéríteni attól a szándékától, hogy 
asszonyt vigyen a házhoz. Egy fiatal öz­
vegyre vetett szemet s mái1 rá is íratott 
tizenkét hold tengeri főidet a kiszemelt 
mátkájára, de a szép özvegy kiadta útját. 
Az öreg nem bírta elviselni "ezt a kosarat. 
Kiballagott a temetőbe. A fia rosszat sejtve, 
utána ment s hazavezette az öreget, akinél 
nagy konyhakést is talált. Az aggastyán 
szomorúan mondta:

— ügy is mindegy. Ha ma nem, hát. 
holnap. En igy, árván nem élhetek.

Tegnap., este még játszadozott a kisded 
unokájával. Ölébe vette, lovagoltatta, cukor­
ral etette. Egy órával ezután a padlás föl- 
járójánál találták átlőtt mellel az öreget. 
Ott feküdt vérében, holtan. Revolverrel 
agyonlőtte magát.

Öngyilkosság Hadházon.
Felakasztotta magát.

(Saját tudósítónktól.) A közeli Hajdu- 
hadházon, mely utóbb oly sok esemény szín­

helye volt, — tegnap egy erdővéd felakasz­
totta magát. A halál ez újabb önkéntesét1 
Czibere Józsefnek hívják, nős, családos:
ember.

Czibere József, mint erdővéd mindig 
szorgalmas ember volt s a rábízott teendő-1 
két pontosan elvégezte. Utóbb azonban sok 
baja támadt, melyek elkeseritették a külön­
ben is érzékeny szivü embert.

Családja előtt sokszor említette, hogy 
elébb-utóbb kivégzi magát. Nem hitték el 
neki s azt gondolták, hogy csak az eiaed- 
vetlenedós hoz ajkára ilyen kijelentéseket. 
Pedig ő komolyan, nagyon is komolyan gon-, 

. dőlt erre. Napról-napm többet gondolt a ha­
lálra, végre is megbarátkozott a gondolattal, 
melyet tegnap reggel végre is hajtott.

A reggeli órákban, mikor családja távol 
volt, szobájában felakasztotta magát. Meg­
halt. Levelet nem hagyott hátra, csapán né­
hány sort, melyben tettének okául életunt- 

i ságot emleget.
Az öngyilkosságról tegnap este távirat-' 

1 ban értesítették az ügyészséget, mely a vizs­
gálatot megindította.

a váBOSHÁaáaéL
Rendkívüli közgyűlés április 19-ón.

A villamos-telep ügyében, úgyszintén a víz­
vezeték és csatornázás tárgyában a jövő 
április hó 19-én rendkívüli közgyűlést tar­
tanak. Ezen a közgyűlésen esetleg több 
fontosabb intézmények is napirendre ke-1 
rülnek.

Sárváry főorvos utódja. A tragikus; 
végétéért dr. Sárváry Gyula városi főorvos 
teendőit jelenleg dr. Varga Emil tiszti orvos! 
végzi. A főorvosi állásra a kinevezés joga a' 
főispánt illeti, de ez idöszerint csak királyt1 
biztosa van Debrecennek. Naszády Iván azon-’ 
ban nem akar élni ezen jogával, hanem az, 
uj főorvos kinevezését a kinevezendő főis­
pánnak akarja meghagyni. Szerinte 1—2 hó, 
múlva a kormány feltétlenül megszünteti ai 
királyi biztosságot, mivel belátja, hogy itt 
arra semmi szükség nincs.

Városi közgyűlés.
Mit tárgyal a város ?

Debrecen, március 31.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen; 

város közgyűlésének határidejét,; 
mint előre jelentettük, tegnap a, 
tanács ápril hó 6-ára tűzte ki csak-i 
ugyan.

A Kovács József polgármester; 
elnöklete alatt tartott közgyűlést! 
előkészítő teljes tanácsülésen meg-, 
állapították a közgyűlés tárgysoro­
zatát is.

E szerint csak a legszüksége­
sebb, adminisztratív természetűi 
ügyek kerülnek e közgyűlésen 
tárgyalás alá. A közgyűlést Kovács. 
József polgármester hívja össze a 
azon Naszády Iván királyi biztost 
nem fog megjelenni. '

A közgyűlés nem fogja tár­
gyalni sem a villamos telep, sem a! 
vízvezeték és csatornázás ügyéig 
hanem ezt egy rendkívüli, még*' 
ápril hó folyamán megtartandó] 
közgyűlésen fogják elintézni.

©yapju szövet
e £ s K Adolf pasxtókereskedésébe óriási választékban érkezte

igyekszik mindenki a Neumann Testvérek Tiszapaiotában levő Cipő, Kalap és uridíval
kereskedéséi; felkeresni, mert ott valóban a legelegánsabb, legiziesosebb és legnagyobb választéka 
Cipó és Kalap újdonságok érkeztek, melyek a legolcsóbb árakban szerezhetők be. .znzrzz
Gyönyörű fekete és színes kivágott és átkapcsoié CIPŐK hölgyek és gyermekek
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A közgyűlés tárgysorozata a 
Következő lesz :

Polgármesteri jelentés. Közel 
20 miniszteri leirat, rendelet és 
kinevezés. Ezek közt van Kovács 
Gusztáv megyefőnök kinevezéséről 
s felmentéséről szóló leirat, több, 
nemzeti ellenállásunk ügyében ho­
zott városi közgyűlési határozatot 
megsemmisítő leirat, stb.

E közgyűlésen mutatja be a 
polgármester Domahidy Elemér 
volt főispánunk búcsúlevelét. Ez­
után a társtörvény hatóság átiratait 
fogják tárgyalni, köztük számos 
politikai természetű átiratot, stb.

Fontos tárgy lesz az albizott­
ságok megalakítása. A következő 
bizottságok fognak megalakittatni : 
a jog- és pénzügyi bizottság, köz­
ségi iskolaszék, gazdasági bizott­
ság, színházi bizottság, színházi 
tüzvizsgáló bizottság, kórházi bi­
zottság, szegény ügyi bizottság, a 
nyugdíj-ellenőrző bizottság, iparos 
tanonciskolái bizottság, ménes-ren­
dező bizottság, építési bizottság, stb.

Végül tárgyaltatni fog egy 
bérlet-ügy, továbbá a Ludovika 
akadémiai pályázatok ügye s végül 
oklevelek kihirdetése fog eszkö­
zöltetni.

SZÍNHÁZ.
Leányka. Verő György ily című dal- 

játékát muuita be tegnap a társulat. A ki­
váló iró, a ki eddigi színpadi alkotásait csi­
szolt Ízléssel választotta inog, most az egyszer 
nem találta el a színpadi hatásokat. Leányka 
oimü daljáték a erőltetett szituációk halmaza, 
a hová talán vihetett életet a Fedák Sári 
temperamentuma, de mindenki másnak ered­
ménytelen az ambíciója. Abafi Mihály erdélyi 
fejedelem udvarában játszik a darab. Dá- 
ridó járja fékevesztett borivással. Erről 
akarja leszoktatni a jó urakat Teleky Mar­
git, a ki Franciaországból került haza. 
Thököly Imre levente beleszeret a szép 
leányba, aki fogadalmat tesz, hogy nem 
iszik, amig Teleky Margit meg nem kínálja. 
Végre is a Leányka bor varázserején győ­
zedelmeskedik a francia udvarból hazatért 
leányka és végezetül Thököly Imrének nyújtja 
a kezét.

A mese tehát meglehetősen vékony s . 
nem is hatásos. A zene, bár a daljáték sok ' 
idegen motívumából egy kis magyar levegő 
is árad, nem igen tarthat népszerűségre 
számot. Különben is az énekek inkább a 
versezetükkel, mint a melódiájukkal ha­
tásosak.

A daljáték kiállítására se hoztak áldo­
zatot. Nem is sokat segített volna a darab 
sikerén. Sőt az előadásnak is voltak jelen­
tékeny hibái. Thököly Imrét például Ter- 
nyei énekelte. A játéka bel vén való, de az 
éneke már alapos kifogás alá esik. Hangja 
színtelen, nincs csengése. Ilyen kvalitással, 
még ha lenne is valami fülbemászó meló­
diája a daljátéknak, nem lehet azt érvényre
emelni. Viszont ííi/a/jynóíostői toalettekben je­
lent meg, hangjának minden szépségét ragyog- 
tatta,de az 6 játéka nem illeszthető a szubrettek 
szerepkörébe. Fóti Frida azonban kis szere­
pében is ügyes volt és Polgár sikerült já­
tékkal gazdagította jobb alakításainak szá­
mát Az iparkodás különben több oldalon 
nyilvánvaló volt, de ez még kevés az üd­
vösségre, különösen, ha a darab som olyan, 
hogy segítő ereje legyen a sikernek.

Jászay Mari Debrecenben, Ilyenkor, 
a szezon vegén megkezdődne* az ország 
összes színpadjaim a vendégíellópések és 
Zilahy Gyula jó előre igyekezett a nagy 
magyar tragikát a vendógfellépésre meg­
nyerni. Jászay Mari asszony a jövő héten 
lép lel a debreceni színpadon és négy estén 
zajosabb sikerű szerepeiben fogja csillog­
tatni művészetét. A legnagyobb magyar 
tragika debreceni vendégszereplése művészi 
esemény is, mert mint ismeretes, Jászay 
asszony az utóbbi időben vidéken nem ven­
dégszerepeit.

Kondor Ernő búcsúja. A színház 
fiatal és rokonszenves tagja, Kondor Ernő 
virág vasárnapjától kezdve tudvalévőén meg­
válik a debreceni színháztól. Kondor a jövő 
héten búcsúzik el a debreceni közönségtől, 
a Gyurkovics leányok oimü életképben. 
Kondor Horkay Feri szerepét játsza a 
darabban.

Tüntetés a színházban. Tegnap este 
a színházban parázs kis tüntetés támadt a 
Leányka második felvonása alatt. Mikor 
Zilahyné S. Vilma és Ternyei Lajos egy 
politikai vonatkozású duettet énekelt, a mely­
ben az foglaltatik, hogy az osztrák járom 
alatt nyög Magyarország, egy hang lekiál­
tott az erkélyről:

— Az osztrákok az okai mindennek !
Persze, hogy az Incidens nagy konster- 

nációt keltett. A közönség egy része tünte­
tett a közbeszóló mellett. Mikor a közönség 
a kupiét megismételtette, ismét közbeszólott 
az előbbeni hang. Ekkor a rendőrség közbe­
lépett. A közbeszóló jelentkezett s meg­
nevezte magát, hogy ő ügyvédjelölt. A kö­
zönség egy része közbelépett s azt kívánta, 
hogy eresszék szabadon. Ez meg is történt 
s az ügyvédjelölt szabadon távozhatott a 
színházból.

A jövő hét műsora. Zilahy Gyula 
a jövő hót műsorát a következőleg állította 
össze: Vasárnap délután: Sárga csikó, 
népszínmű. Este: Leányka, operett. Hétfőn: 
Dráma a tenger fenekén, látványosság. 
Kedden: Gyurkovics leányok, vígjáték. 
Szerdán: Lady Windermeres legyezője, 
színmű. Jászai Mari vendégjátéka. Csütörtö­
kön : Essex gróf, dráma. Jászai Mari ven­
dégjátéka. Pénteken: Stuart Mária, dráma, 
Jászai Mari vendégjátéka. Szombaton: Lé­
tért való küzdelem, színmű. Jászai Mari 
vendégjátéka. Vasárnap délután: Józsi, bo­
hózat. Este: Borgia Lukrétia, tragédia. 
Jászai Mari utolsó fellépte.

Félszázados találkozó.
Ötven évvel az érettségi vizsga 

után.
Debrecen, márciűs 31.

Május hó során szép és ritka 
ünnepély színhelye lesz Debrecen. 
Találkozóra gyűlnek össze azok, a 
kik ötven évvel ezelőtt tettek érett­
ségi vizsgát a kollégiumban.

a régi tanulótársak összehívá­
sán Szögyény János kir. tan. buz- 
gólkodik. Érdekes, hogy a félszá­
zados találkozóra összehivandók 
egyetlen tanára : Tóth József is 
eleiben van meg, akit Szögyény 
János tegnap felkeresett s tudtára 
adta, hogy az ő régi, ötven év előtti 
tanítványai találkozóra gyűlnek 
Debrecenbe.

Tóth József örömmel vette tu­
domásul az értesítést és a követke­
zőket mondotta: i

“afly Vássir már

KÖZPONTI CIPŐ ÉS
D R É H E R sörös

— Kedves öcsém uram, csak 
nagyon siessen az Összehívással, 
mert ezen az ünnepélyen még sze­
retnék részt venni. Abban a kor­
ban pedig, amelyikben már vagyok, 
már nagyon kétes minden nap. Csak 
siessen kedves öcsém uram !

Szögyény János az öreg Tóth 
József óhajtását respektálta s még 
tegnap kibocsátotta az ötven év 
előtt érettségizőkhöz a következő 
felhívást :

„Magyar-Szögyényi Szögyény János 
Debrecenben Szent-Annu-utca 11. ez. fel­
kéri mindazon iskola társait, kik az 
1856—1857. tanévben a debreceni ev. 
református főgimnáziumba együtt jártak s 
érettségi vizsgát tettek, hogy az ötven 
éves találkozó érdekében pontos cimoket 
s lakhelyeiket vele tudatni mihamarabb 
szíveskedjenek.“

UJDOESÁMI.
■' Orvos ob pénztáros választás a 

Munkás Betegsagélyző Pénztárban. A
debreceni Önálló Munkás Bete, segélyző Pénz­
tárában tegnap volt az orvos- és pénztáros 
választás. Az orvosi állásra a tiszteletdij 
megosztásával dr. Kerekes Lipótot és dr. 
Széli Kálmánt választották meg. Pénztárnok 
pedig szótöbbséggel Szabó Sándor lett.

* Az uj ezred előhírnökei. A
61-ik gyalogezred, amely a házi 
ezred távozása után Debrecenbe 
érkezik, már elküldte az előhirnö- 
keit.„Tegnap reggel egy főhadnagy, 
két őrmester és több gyalogos ér­
kezett Debrecenbe, akik az ezred 
elszállásolásához szükséges előin- 
tézkedéseket megteszik. Az uj ez­
red kedden, április hó 3-án érkezik 
városunkba és a Pavillon kaszár­
nyát foglalja el.

* A debreceni Szant-Eraaóbet-egye- 
aölet április hó 4-én — szerdán — d. u. 3 
órakor a Svetits-intózet nagytermében ren­
des évi közgyűlést tart, melyre az összes t. 
c. tagokat tisztelettel meghívja Debrecen, az 
1906. március 7-én tartott választmányi 
ülésből az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Jelentés az 1905. évi működés­
ről. 3. Titkári jelentés. 4. Pénztári kimuta­
tás. 5. A számadások felülvizsgálata és a 
felmentvény megadása. 6. Választások. 7. 
Az alapszabályok módosítása. 8. Esetleges 
indítványok és javaslatok.

* Hátralékos adók behajtása.
A debreceni pénzügyigazgatóság 
vezetőjét, Faust Elek pénzügyigaz­
gatót a napokban váratlanul Buda­
pestre rendelte löl a pénzügymi­
niszter. Mint értesülünk, az ország 
valamennyi igazgatója kapott ilyen 
rendeletet azzal a meghagyással, 
hogy haladéktalanul utazzanak föl 
a fővárosba és jelentkezzenek a 
pénzügyminisztériumban, a pénz­
ügyigazgatók sürgős fölrendelésének 
magyarázata az, hogy a pénzügy- 
miniszter értekezni akar az egyes 
pénzügyigazgatóságok vezetőivel. 
Mielőtt ugyanis az önként befizetett 
állami adók tekintetében a kormány 
pozitív intézkedésekre szánja el 
magát, szükségesnek találta a pénz­
ügyigazgatók véleményét és in for-

KALAP ÁRUHÁZBAN
arnok mellett.



1906 március 81 BEBRECZENX JJSAG 6

mációit is meghallgatni, mint akik 
leginkább tájékozva vannak kerü­
leteik pénzügyi viszonyairól. A 
tanácskozás eredménye az lett, bogy 
Hegedűs Ferencnek, az uj pénz­
ügyminiszternek első érdembevágó 
rendelete az adók behajtásáról fog 
szólni. A rendelet szól valamennyi 
városi és megyei törvényhatóság­
nak és a különböző adóbehajtási 
törvényekre való hivatkozással uta­
sítja a hatóságokat, hogy az ex-lex 
megelőző időkből származó adókat és 
illetékeket haladéktalanul szedjék be, 
még pedig intsék meg a feleket 
háromszor és ha a harmadik in­
tésre nem fizetnek, akkor fogana­
tosítsák a végrehajtást és árverést 
is. Egyben megy a királyi bizto­
soknak, kormánybiztosoknak és fő­
ispánoknak is bizalmas rendelet, 
hogy azokat a tisztviselőket, akik 
vonakodnának a pénzügyminiszter 
rendeletét végrehajtani, a legrövi­
debb utón függesszék iöl és fe­
gyelmi utou büntessék meg. Az 
általános és folyó adók behajtását 
a kormány nem rendeli.

* Eljegyzés. Valády Lajos betűszedő 
eljegyezte Hornyák János helybeli lakos 
kedves leányát, Ilonkát.

* Tanulók a városi múzeumban.
Tegnap délután az állami főreáliskola III. 
és IV. osztálya nézte meg a városi múzeu­
mot Beezner Frigyes, Horvay Róbert, Kar­
dos Albert és Ált Henrik tanárok vezetése 
mellett. A látnivalókat, különösen pedig a 
helyi vonatkozásuakat a muzeum őre magya­
rázta meg az ifjúságnak. Minthogy több 
tanintézet köréből készülnek a főreáiiskola 
állal kezdett példát követni, a muzeum igaz­
gatósága ezúton is tudomására ’ hozza az 
iskolák vezetőinek, hogy a tanulók csopor­
tos látogatásait kivételesen hétköznapokon 
és a délutáni órákban szívesen fogadja; 
e-upán alkalmazkodás végett előleges értesí­
tést kér.

* Tornaverseny a Péterfla-utoai
tornacsarnokban. A debreceni tor­
naegylet tagjainak buzdítására és a 
májusi országos nagy verseny elő­
készítésére holnap, április 1-én házi 
versenyt rendez, szabadgyakorla­
tokkal, szertorházással és verseny- 
számokkal. A versenyre 20 tornász 
áll ki. Egyleti tagok, kik a múlt 
évi tagsági díjjal nincsenek hátra­
lékban, belépti dijat nem fizetnek, 
idegenek 1 koronát fizetnek ülőhe­
lyért, állóhelyért 40 fillért, diák­
jegy a karzaton 20 fillér. A verseny 
kezdete délután 4 órakor.

* As izr. hitközségi választék figyel­
mébe. Értesíthetnek az izr. hitközség azon 
t tagjai, kik hátralékaik miatt a választói' 
névjegyzékből kimaradtak, hogy az esetre, 
ha adó és kegyadomány hátralékaikat f. ó. 
április hó 4. napjának szerdán déli 1*2 óráig 
kifizetik, a választói névjegyzékbe utólag 
felvétetni és neveik pótjegyzókben az összes 
választókkal közöltetni fognak.

* Eltűnt vascsövek. Kutat lurrattat 
Uziozó Lajos az udvarán. A régi kutból fel­
szedett szivattyú-csöveket az udvaron he­
lyezték el a munkások. Tegnap reggelre a 
csövek eltűntek. A tetteseket eddig kiderí­
teni nem sikerült.

* A Casino tiszteletdija a 
májusi orsz. tornaversenyre. A
debreceni Torna-egylet kérelmére a 
Casino választmánya legutóbbi ülé­
sében 200 koronát szavazott meg 
egy a Casino nevét viselendő tisz- 
teletdijra, azzal a kikötéssel, hogy 
c tárgy a honi ipar terméke legyen.

* Fagyos március. A rügy fakasztó 
március az idén ugyancsak hideg idővel 
kellemetlenkedik az embereknek. A márciusi 
hóban ugyancsak bő részünk volt; ami pe­
dig elég iölösleges, mert hiszen a debreceni 
hölgyek úgyis elég szépek — mi szükségük 
még nekik márciusi hóra ? De nemcsak ha­
vat kaptunk a bimbóíakadás hónapjában, 
hanem még fagyot is. Péntekre virradóra 
például az utcai folyókák vize a városban 
mindenütt jég kérget kapott; a hőmérő pe­
dig még a napon is alig emelkedett fel né­
hány fokkal a fagyponton. A vidékről is 
hideget és fagyot jelentenek. Szóval március 
ugyancsak furcsán tréfál velünk: telet 
akar játszani, mikor már jobban örülnénk a 
derűs, meleg tavasznak.

* A tisztviselőtelep mozgalmá­
hoz. A tisztviselőtelep létesítését 
előkészitő albizottság által kibocsáj- 
tott felhívási iveknek beküldési ha­
tárideje a mai nappal lejár. A je­
lentkezések már eddig is oly nagy 
számmal történtek, hogy az ügy 
sikere biztosítottnak tekinthető. A 
továbbiakra nézve az albizottság kü­
lön, zárt összejövetelt fog kitűzni 
és erre a jelentkezőket meghívni. 
Az albizottság tehát ez utón is fel­
kéri azokat, kik az építkezésben 
részt akarnak venni, de eddig még 
nem jelentkeztek, hogy a tájékoz­
tató adatokat tartalmazó felhívást, 
kellően kitöltve, a mai nap. folya­
mán Szembratovics úrhoz (Üzletve­
zetőség, II. emelet) beküldeni szí­
veskedjenek. Ezen jelentkezés még 
nem kötelező, kötelező csak azon 
ténytől számítva leend, midőn az 
illető, a zárt ülés határozatához 
hozzájárulva, a városhoz intézendő 
kérvényt aláírja.

* Szállítják a csendőranyagot.
Megírtuk annak idején, hogy a honvédelmi 
miniszter, tekintettel a zavaros politikai vi­
szonyokra, a csendőrség létszámának fel­
emelését elrendelte. A csendőrséget a ki­
szolgált honvéd- és közöshadseregbeli le­
génységből egészítik ki. A helybeli honvéd- 
gyalogezred tegnap szállította a csendőrség­
hez jelentkezett 8 honvédet, akik a kerületi 
parancsnokság székhelyére, Budapestre men­
tek. Ott felöltöztetik és szét osztják őket az 
egyes őrsökhöz.

* A cseledvásárt elhelyezték.
Debrecen főterét ismét megfosztot­
ták egy érdekes képtől, a városi 
tanács elhelyezte a cseledvásárt. A 
színes tarka kép, mely a maga ere- 
detisédóben, érdekes speoiálitása 
volt a városnak, jövőben nem lesz 
a főtéren, hanem a Miklós-utca vé­
gén. Ide helyezte a tanács.

* Adomány a gyermekkórház ja­
vára. A debreceni kölcsönös sególyzö egy­
let 1000 koronát juttatott el a városi tanács­
hoz. Az adomány kifejezetten gyermekkór­
ház javára szolgál. Mindaddig, amig ez Deb­
recenben létesül, a házipénztár kezeli gyü- 
mölosözőleg a tekintélyes adományösszeget.

* Elhordott szónakazlak. Homok-
ujföldi tanyáján kazlakban állott Nagy Fe­
rencnek az összegyűjtött szénája. Ez valaki­
nek szemet szúrt s úgy gondolkozott, hogy 
jobb helyen volna az 6 portáján. A gondo­
latot tett követte és ez az oka, hogy Nagy 
Ferenc tanyájáról eltűnt a széna.

* Elkobzott hamis ötvenkoro-
nások. Tegnap a nagytőzsdében 
egy gazdálkodó jelent meg s mikor 
fizetett, konstatálták, hogy az át­
nyújtott , ötven koronás hamis. A 
pénzt nyomban lefoglalták s át­
küldték az osztrák-magyar bank 
debreceni fiókjához, ahol átlyukasz­
tották. Egyben azonban vizsgálat 
indult meg s a gazdálkodó előadta, 
hogy lovak árában kapott hat da­
rab ötvenkoronást. A megvizsgált 
további öt darab ötvenkoronáJsról 
is kiderült, hogy hamis. A gazdál­
kodót vevője hamis pénzzel be­
csapta. Természetesen az öt darab 
ötvenkoronást is elkobozták.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: 
Nyeriszták Ede róm. kath. 65 éves, Rózsa 
Juliánná ev. ref. 18 hónapos, Porcsinyi Má­
tyás ev. ref. 67 éves, Ladányi Gábornó ev. 
ref. 50 éves.

* Gyermek-ruhák a legszebb kivi­
telben kaphatók a Halmágyi-féle áruházban, 
Debrecen.

* Esküdtszéki tárgyalásra célszerű
dolog mindennel ellátva megjelenni. A védő­
ügyvéd csak akkor felelhet meg hivatásá­
nak, ha a hosszadalmas tárgyalás alatt 
energiáját, elméjének frisseségót mindvégig 
megőrzi. De hogyan érheti ezt el ? Ha ma­
gával visz egy kis üveg barack-konyakot, a 
mit az Első Alföldi Cocnaggyár r. t. kecs­
keméti főzdéje készített. A Barack Híradó 
mutatványszámát bórmentve küldi a gyár 
vezetősége. Ez most kitünően érdekelheti a 
jogászvilágot, mert részletesen beszámol a 
külföldön lefolyt védjegyhamisitási pörőkrflL,

* Blousok, aljak, kostüm-ujdonságok 
folyton érkeznek Halmágyi-fé!c áruházba, 
Debrecen.

* Ráca Károly hangversenye. Ráoz
Károly ma este teljes zenekarával hangver­
seny estélyt rendez a Hungária kávébázban. 
A hangverseny műsorát a legújabb zene­
számokból állította össze.

* Öt százalékos tokekamatn köl­
csönt az ingatlan legmagasabb értékéig, 
rövid idő alatt folyósittat a „Budapesti Ta­
karékpénztárak képviselősége1 Debrecenben, 
Csapó-u. 12.

* Napernyőkben gyári raktár, óriási 
választék, feltűnő olcsó árak Halmágyi-féle 
áruházban, Debrecen.

* Magánórák a nyelviskolában.
Mr. M. Rose Berlitz-rendszerü nyelviskolá­
jában (Szóchényi-u. 19.) bármely időben 
nyerhető magánoktatás a német, francia, 
angol nyelvekből, valamint irodalomból. 
A nyári tanfolyamok cerclei-ben is van még 
egy pár betöltendő hely. Az oktatás min­
denkor a megtanulandó nyelven folyik.

* Üveges munkát és képkereteméit
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

A „Hungária" kávéházban minden nap zene-estéi).
* Olcsó irbtn divaton n6i ruhaszövetek h 

blouskelmék Asztalos József cégnél, Koesulh-ntas.

í-utea 49. sz., főpostával szem»
ben (Csanak füszerüzlel szomszédságában)« 

Saját érdekét vád! mindánkl, hogy czipő szükségletét ezen üzletből szerezze be, — Csak a Cipő Király cégre tessék figyel#!
Cipó Király Tolnai Dániel
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Eltűnő szabású színes és fehér 
féril-lngek 1 frt. 75-től feljebb Feke­
ténél

. MJeien feloszlik Mentze Henrik újdonságok 
wnnása, Piao- és Szent Anna-ntoa sarkán es a rak­
táron leró összes árok beszerzési áron alul adatnak 
eL íré- és dohányzó készletek, zsebkések, ollók, 
beretrák, borotváló készülékek, tükrök, képkeretek 
gyermekjátékok, háztartási cikkek rendkívül olcsó 
áron tophatok.

Lesznek-é választások ?
Saéll Kálmán Bécsben.

— március 31.
(Saját tudósítónktól.) A politi­

kai világ érdeklődése azon egyet­
len kérdés körül forog ez idő sze­
rint, hogy vajon leszuek-e válasz­
tások, vagy nem ?

E kérdésre vonatkozólag kü­
lönböző nyilatkozatok látnak nap­
világot s egymással ellentétes hírek, 
kombinációk kerülnek forgalomba.

Híreink egyébként a következők:
Becs, máre. 30. Széli Kálmán 

ma ideérkezett s állítólag befolyásos 
politikusokkal folytatott tárgyaláso­
kat. Missziója arra irányul," hogy 
megértesse, hogy az eskü nem a 
07-es vagy 48-as törvényekre szól, 
hanem általában az összes törvé­
nyekre s igy a választásokat a tör­
vényes határidő alatt okvetlenül ki 
kell írni.

Becs, márc. 30. Félhivatalosan 
és a Neue Freie Presse utján meg­
cáfolják, mintha Széli Kálmán po­
litikai ügyekben utazott volna 
Becsbe s tudni vélik, hogy Széli 
Kálmán valami faipari ügyben tar­
tózkodik Becsben.

Becs, márc. 30. Khuen-Héder- 
váry hir szerint megint előtérbe 
jutott s ő fogja vezetni a válasz­
tásokat.

Budapest, márc. 80. Általános 
feltűnést keltett mindenfelé a Bánffy 
Dezső nyílt levele s ma a kormány 
is félhivatalosan válaszol arra. Ki­
jelenti, hogy Bánffy egyik követ­
kezetlenségből a másikba esik.

Zni a-Eg er szeg, márc. 30. Zala- 
megye összes tisztviselői lemondtak 
a mai napon.

Budapest, márc. 30. - Rudnay 
királyi biztos ma az összes megyei 
tisztviselőket nyugdijaztatta. Csupán 
2 tisztviselő maradt a régiek közül 
és pedig két renegát.

lemért. Az orvos provokálta Bal- 
kayt, de ez nem adott elégtételt az 
orvosnak, hanem feljelentést tett a 
járásbíróságnál párviadalra való ki­
hívás vétsége címén. j\.z orvos vi- 
szonvádat emelt Balkay ellen sze­
mélyes szabadság megsértése és 
azonkívül^ rágalmazás miatt. Ma 
tartotta váci járásbíróság ez ügy­
ben a tárgyalást és Balkavt 700 
korona pénzbüntetésre ítélte. Bal­
kay az ítélet kihirdetése után kö­
vette el az öngyilkosságot.

Bihari Sándor temetése.
Budapest, március 30. Ma délután te­

mették Bihari Sándor festőművészt nagy 
részvészt mellett. Az egyházi szertartást a 
VL kerület egyik káplánja végezte. Biharit 
a város által adományozott helyre a kerepesi- 
uti temetőben helyezték örök nyugalomra.

otthon feltőltötte a hordót. Egyik nvarsU ban pezsgőt lopott s mikor a dugót kt 
akarta venni, a,z erős dörejjel kipattant 
egyenesen az orrának ütődött és alaposan 
megsebezte. Ma ítélkezik ezekért s méo 
vagy negyven rendbeli betörésért felette n 
bíróság. ‘

TÁVIRATOK.
Öngyilkos fegyház-felügyelő.

Budapest, márc. 30. Balkay Jó­
zsef váci í egyház-fel ügy elő ma dél­
után revolverével főbe lőtte magát. 
az öngyilkosság oka reménytelen 
szerelem volt. A felügyelő ugyanis 
már hosszabb idő óta üldözte sze­
relmével egy orvos nejét, aki azt 
visszautasította. Balkay a visszauta­
sítás dacára folytatta üldözését, inig 
az asszony férjéhez fordult véde-

Osztálysorsjáték.
Budapest, márc. 30. A mai húzáson a 

következő nagyobb nyereményeket sorsolták 
ki: 10,000 koronát nyertek: 71453 71772. 
5000 koronát nyertek: 9377 47762 38804. 
2000 koronát koronát nyertek: 19858 89642 
95026 34213 104988 65251 29469 63726 47469 
3873o 28600 28840 92261 35406 26043 81378 
88272 40412 49766 80579 27051 88915 71316. 
1000 koronát nyertek: 12860 48017 101927 
389o0 7603o 30813 .15604 90474 17061 36923 
08596 30317 88895 65376 20366 72623 31542 
104369 1321 19812 47393 72154 31011 20808 
3658 78850 21142 98709 55513 73046 99516 
292o0 62876 107738 102228 72420 91745 
oQ40 73345. 500 koronát nyertek: 12104 
67519 40701 56569 77759 83413 60659 94034 
23615 53002 55632 59114 55023 19775 46095 
85429 14430 89058 16412 3668 60019 92060 
77333 19612 105274 27576 30253 107654 
83322 16906 55437 49795 24620 40560 99089 
24210 108987 18111 69126 10811 40102 
30866 38871 88390 54905 62100 95785 11743 
82926 93592 33607 45292 53514 58466 66528 
7620 99830 28877 26969 49148 83212 39712 
35543 98316 16568 17575. A többi kihúzott 
számdk 200 koronát nyertek.

TÓRVÉOTKBZÉS.
• j betörő. Betöréses lopással

vádolva állott tegnap a bíróság előtt Rácz 
Imre debreceni lakos, aki a múlt év decem­
berében Porkoláb János éléskamaráját fel­
törte és abból két zsák búzát lopott el A 
vádlott beismerte tettét, mire a bíróság 11 ! 
napi fogházra Ítélte.

§ Tolvaj vőlegény. Tőke István tur- 
kevei születésű napszámos ember még a 
múlt év folyamán jegyet váltott egy Lendvai 
Juliánná nevű helybeli leánynyal és hogy a 
leendő háztartáshoz szükséges bútorokat be­
szerezze, egyre-másra törte fel a szőllőskerti 
n.’Xai(!a, A betörést több hónapon keresz­
tül folytatta, mig végre a rendőrség egy be­
törés alkalmával tettenérte, házkutatást tar­
tott és nagymennyiségű bútort, edényeket 
ágyneműt találtak nála. Tegnap kezdte meg 
a bíróság Kerekes biró elnöklete alatt ez 
ügyben a tárgyalást, de csupán a tanuk ki­
hallgatására került a sor.

^ Nem érdektelen, hogy Tőke István mi­
lyen humoros módon végzett egyik-másik 
helyen. Törők tanár udvarában például ki­
nézett maganak egy hordót, a szomszódud- 
varbau lopott egy lopót és onnan hordta át 
a bort Török tanár udvarára a hordóba. 
Azután a hordót az udvaron levő talicskára 
tette és elgorditette. Mikor hazaért vele 
akkor vette észre hogy a hordó még 
nrnos egeszen teie. Vakmerőén visszamenj 
lopott egy késáru veget, azt tele töltötte borral s

híres.
Ctvenhét évig rabszolga. Boroszló, 

hol jelentik: Holliday Lorette 102 éves ko­
réban a minap megáit. 1804-ben North 
Carohnában született rabszolga szülőktől s 
W ,al ^óger nő 57 évet ólt át a szégyen tel. 
,ies időből, midőn Amerikában még rabszol 
gák voltak.

Magyar munkások szerencsétlen- 
sege Amerikában. Cievelandból Írják: A 
Nationale Malleable Castings Co. gyártele­
pén megrendítő szerencsétlenség történt a 
mmap Négy munkás egy vastartályban ol­
vasztót acélt szállított. Útközben egyik mun­
kás. útközben egyik munkás, Tóth József 
megsiklott a jeges utón s a tartály fogója 
leesett válláról A folyékony acél kicsapó- 
üOwt s a többi három munkásnak is el kel- 
lett engedni a fogókat, bogy a veszedelem 
elöl elmeneküljenek. Amint azonban a tar­
tály a földre esett, az acél szétfoivt a 
havon s hatalmas gőztömeg csapódott 
széjjel. — A gőz a munkásokat abban 
a pillanatban összeégette és eikábitotta, imy 
hogy aléltan estek össze. A szétfolyó acél 

r^Q a munkásokat, kiknek ruhája rögtön 
tüzet bigott s az izzó acél csontig leégette a 
húst. Szerencse, hogy a telep munkásai rög­
tön észrevették a szerencsétlenséget, s a 
mentéshez láttak. Az előhívott mentők a St. 
.Alexis^ kórházba szállították a ué^v* magyar 
munkást, hol a leggondosabb ápolásban- ré­
szesültek. Az orvos kijelentette, hogy élet- 
benmaradásukhoz van némi remény, csupán 
loth József állapota kétséges. Az áldozatok 
EeJei a következők : Nyíri Péter, Rozsima 
Peter, küíinszky Antal és Tóth József.

, Eltűnt katonatiszt. A bécsi rendőr* 
seg táviratilag értesítette a budapesti főkapi­
tányságot^ hogy stookeraui állomáshelyéről 
T j ^-én Kucera János, az 5.
Uandwebr-ulánus ezred főhadnagya. Eltű­
nése előtt levelet irt ezredparancsnokának, 
hogy a Dunába fogja magát ölni. A katona- 
tiszt harmincnégy éves nős, magas termetű, 
rft?- „ ,!u’ vereses szőke bajuszu ember. 
Eltűnésékor sötétkék polgári ruha, fekete 
kalap és szürke felöltő volt rajta.

flFYIEiTTÉR.*)
KöszönetnyilvánitáE.

Még a nagy nyilvánosság előtt is el­
engedhetetlen kötelességemnek ismerem a 
debreceni Ónálló Munkás betegsegélyző- 
penztár és az azzal kapcsolatos Temetkezési 
Egylet vezetőségének köszönetét mondani 
a velem szemben tanúsított pontos és lelki- 
ismeretes eljárásáért s most, midőn az álta­
tok temetkezési segély elmén kifizetett 120 
korona illetményemnek hiány nélkül átvéte­
lét nyugtatni szerencsém van, felhasználom 
az alkalmat arra is, hogy az Önálló Munkás 
betegsególyző pénztár "és Temetkezési Egy­
letet bizalomteljes pártfogásába a legjobb 
ataratulag mindenkinek ajánlom.

Kelt Debrecenben, márc. 31.
Poll aktié Klement Emilia.

JÓ BIZONYÍTVÁNYOKKAL rendelkező, ügyes 
boltiszolga Löfkovits ékszerésznél felvétetik. 
Értekezhetni délután i-5-ig. 5526

KANDíA-uíca 7. számú ház olcsón eladó. Ke­
vés pénzzel megvehető. Tulajdonos az utcai 
lakásban.

CSAPO-utca 29. számnál egész napon át friss 
.j kihordásra is kaphatól0ji tejszín, tejföl, vaj 

keresztépületben.
aptiato,
5507

6f 3 manvar mar?
pontossággal, gyorsan oszközlök.,sokét a 1 dúsan

0 g’ n a g y óbb
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Valódi amjjol

bőrfonteil kanapé
és minden e szakmához tartozó munkát a leg­

olcsóbban és tartós kivitelben

KShler Lajos, kárpitos
Főtér 40. sz. Hungária kávóházzal szem­

ben. 2286
Valódi bőrbutor festést, javítást 
elvállalom. — Rajzai, mintákkal 

szolgálhatok.
Westiaaí wealed»

rózsa burgonya, bükköny, 
ka, köles, tengeri, 7 
takarmány répamag

kapható
Deutsch Albert és Fia 

magkereskedésében Hatvan-utca 9. sz.

Tavaszi idényre
Costflm 
és ruha

BLÚZ KELMÉK
a legújabbak nagy 
választékban ^———

K0NTSBK KOMÉI,
női és férfi divat áruházában

Debrecen, lössuth-utca 1. szám.

Saab®mő
WT ki a legutolsó rii- 
t?at szerint dolgozik "aaa

munkát vállal,
Cim : Rliklós-utca 41. 
Humenyik Lajosné. 2234

Szőoyegbáz.
Smyrna szőnyegek,

Ebédlő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,

Futó szőnyegek,
Selyem függönyök.

Posztó függönyök,
Csipke függönyök,

Stores és bonne femmes 
Ágy és asztalterítők 

Bútor szüretek 
Bútor piüssők

n®87 választékban kaphatók jutányos árak 
- .' .1 - mellett !■:■ .■ ■■■. _

BosznayJ.ésTársa
szőnyegáruházában 2

Debrecen, Xossuth-utca 5. sz.

Kert tulajdonosoknak í
Virág kedvelőknek !

Árvácska tövek száza ... .3 kor.
Nefelejts tővek száza ... 3 kor.
Százszorszép tövek száza ... 3 kor.
Kerti szegfű évelő diszfajok száza . . 10 kor.
Disz Canna gumók névvel 10 drb 3-60
Disz Canna gumók újdonságok 10 drb . 5 kor.
Disz Caotus györgyikók Georginák 10 drb . 3 60
Disz Caotns györgyikók Georginák üjdonsá-

Sok 10 drb................................................... 5 kor.
! liliom -25 fajban remek fajok 25 drb . 4 kor.

Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. . . 160
Gladiolus hagymák 100 drb .8 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 3 kor. 
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb . 10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fill
Pelargonium sok fajban 10 drb. 3-20
Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő 

virág azonnali kiültetésre készen.
Megrendelhető

Kontsek Géza
kertészetéből, Kossuth-utca.

3800 liter
kitűnő

HAJDUMEGYE

Földes községben
a főpiac terén 5885

egy szép lakás, boll és korcsmabolyiséggel
joggal együtt

6 évre haszonbérbe kiadó.
Komoly reflectánsok kapnak fölvilágositást 

Rótb Jakab urnái Földes.

martinkai bor
helyszűke miatt jutányos áron

eladó.

Cim a kiadóban. 5391

A közelgő íakásváltoztatásfcik alkalmára szőnyeg-
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Futó- és nagy szőnyegek, 
Linóleumok, viaszos vász­
nak gyönyörű választék­
ban. Szövet- és csipke- 
függönyök,ágy- és Äsztal- 
teriiők, Paplaaok, Madrá- 
cok, torontáli Szőnyegek 
besztercebányai pokrócok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
Debrecen,

divat-, vászon- és szőnyegáruháza.

Szőnyegekből maradék saját áron alól,

IATILD erőm, arckanöcs, szap­
pan, hajfeslő (restorer) 

minden bőrcsunyaságot levesznek az arcról.
Szépiszerek

SzeplőV májfoltot, vimedlit, ardpirosságot, a ráncokat kisimítja, a bőrt bársony puhává, üdévé va­
rázsolják. Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibúvó nélkül visszaadom.

vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratormma „Loboratoiro cosmetique MatiJde“. Alapittatott 
a hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 1695-ben Budapesten.

Hajduszováton, Debrecen mellett, Kossuth-u.
Direct hozzám intézet 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Melyben * TTvílla Méla nyiáfiysaeer-táválaan.

A N d y A L PROtiUERIA
Megnyitási jelentése /

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 
hogy Piac-utca 42. sz. Lamprecht palotában

áyógyárú (Drogúeria)
üzletet nyitottam, hol

«1 hasisa ma jFoMsaeioareldb »»alttfcsE*»* tax*tolc *
Veny-aerekböl. Higiénikus köt­
szerekből. Betegápolás! cikkekből. Összes bel és 

külföldi küönlegességekből.

Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi 
angol Rumok, Teák, angol és francia Illatszerek.

Szappanok, Ajk- arcfestékek, Arc crémek, Essentlák, gazdasági cikkek, gydgyszappanok. gtunmi
A n. é. közönség szives pártfogását kérni, vagyok kitűnő tisztelettel:

,Angyal* droguaría, Piac-utca 42., a Hungária kávéházzal szemben.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
====== 4 krajcár, 8 811 ér. =========

Levélben! Indakozétiáeekra pontosan válv 
szolunk, ha a szükséges postahelyei be- 

küldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.
MAGÁNOS fecskének levele uu a kiadóba,
B. B. 32. postaresteut levele van a kiadóba. 
FEHÉR kamélia a levele van a kiadóba.
„'1559. sz. jelige Debreceni“ levél vau a kiadó­

ban.

Oktatás.
ZONGORA órát kezdőknek jutányos árért ad 

özvegy úri nő. Cím a kiadóban. 5525

Ajánlat.
JÓKAI-u. 22. sz. alatt 4 utcai szoba hozzátar­

tozóival együtt egy esetleg kőt részben kiadó 
május 1-re. " ‘ _______ 5516

KOSSITTH-utcában május 1-re kertre nyíló 2 
szoba, előszoba, konyha hozzátartozóival ki­
adó. Értekezhetni Magos-u. 14. 5513

kiadó. Érte- 
5511

CSINOS nyaraló a Sestakertben 
kezhetni Arany Janos-u. 25.
ALÁLESET folytán Kesztenbaum Jónás Szó 
chenyi-utcai bútor raktára feloszlik. Beszer­
zési áron alól vásárolható. 5495

A LEGJOBB <5 RAK Iegszclidtb éksz® 
rek egyszerű tói a leg drágáb­
big, valamint őrajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
óvásnál D ebre ezen, Piacz-utea 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlek. Tanuló föl­
vétetik.

2002

IRODÁBA ajánlkozik fiatal leány gépírást tud, 
kereskedelmit végzett. Cím a kiadóban. 5464

MEGNYÍLT az uj bútor raktár Hatvan-utcb 2. 
szám alatt, Kaiser Salamon heti vagy havi 
részletüzletében, hol legszebb kivitelben kap­
hatók la- és vasbutorok, vászon, kézmüáruk, 
férfi, női és gyermekruhák, szőnyeg, ágy- és 
asztalterítők, férfi és női divalkelmék stb. leg­
előnyösebb havi vagy heti részletekben. Kcsz- 
pénzvásárlásnál 15 százalék engedmény

SZŐLŐSGAZDÁK szövetkezete Piac-utca Be­
ajánlja a legfinomabb ó és uj órmellóki és 
homoki fajborait kicsinyben és nagyban a le­
hető legolcsóbb árakban. Vendéglősök, kávé­
sok és a nagyközönségnek pincéinket bár­
mikor bemutatjuk, hol is meggyőződést sze- 
rezbetnek boraink kiválóságáról. 5342

Kiadó nyaraló és szőlőskert. Értekezhetni Do-
nogán és Somossy cégnél. 5474

KÁRPITOS házaknál, házonkivül, vidéken leg- 
jutányosadban dolgozik. Oláh András Csapó- 
utea 28_______    5520

KITŰNŐ forgalmú füszciiizlet trafik és italmő- 
róssel, egyedül álló helyen, kevés pénzzel át­
vehető. Cim a kiadóban. 5519

RÁpÚRMÖS, fekete szőlőágyról csapolt saját
termésű diószegi rácürmös bor üvegenként 60 
krajcárért kapható Váray József kereskedésé­
ben. Városi uj bérbáz. ” 5523

Kereslet.
t/GYES kézi és tanuló leányok felvétetnek 

Jungreisz Mari női divattermében._____  5505
KOVÁCSSEGÉDEKET keresek, egy jó segítőt

és egy jó padi embert, állandó munkára. "Óim 
Eke műhely Hajdúnánás.______ 5502

MINDENES leány cselédet, ki úri háznál lakóé 
__keresek. Cim a ki adóban. 5500
HASZNÁLT, de jó karban levő könnyű egy lo­

vas féderes kocsi megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóban. 5470

UTAZOK fix fizetéssel felvétetnek Schweitzer
Testvérek cégnél Debrecen. 5469

FIATAL jó munkás fodrászsegéd felvétetik Szé- 
chenyi-u. 1. Erdősnél. 5522

Eladás.

KÍFÉSuLT női hajat veszek! HÁJFONÁTOK, 
női parókák, krepek, frizettek jutányosán kap­
ható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-utca 
2 sz___ __      4920

YETEMÉNYEK alávaló föld Posta kertben kefe- 
gyár szomszédságában lakással vagy anélkül 
kiadó részenként is. Értekezhetni Teleki-u. 17. 
szám. 5488

KÉT drb jókarban levő hütő eladó. Bethlen-u. 
29- sz.________   5289

IGEN jó menetelü füszerüzlettel biró ház, kocsm 
és kuglizóval eladó a Csapókertben. Bővebbe 
Nagy Lajos irodájáoan Csapó-u. Í3. 5445

SAROK ház Pacsirta-utca 19. sz. olcsón eladó- 
Jó ivóvizü kút. 5521

VARRÓ és tanuló lányok felvétetnek Klein 
Lászlóné Hatvan-u. 5. 5594

MODERN hálószoba, alig használt, eladó József 
kir. herceg-u. 57. __ ggjjí

EGY szép hat hetes csikó eladó. Batthyányi
__________ _______ ______ __ J499

EGY ház 10 évig adómentes, modern lakások; 
kai, fürdőszoba, vizvezeteakcl, jó, ivó viz azkül, lllrdÖSLOua, .4wtw.uw.aftu, [V
udvarban, Csap.ó-n. 5ö. sz. eladó. ö438

IndeofÉfe Micm*

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló"-öÜ 
gaus, tágas I0m10sz.1i, börpíncevel, virágos 
kerttel, szőlő és .uonies la, j szőlővé], ítvü molos 
fákkal eladó. Cim a kiadóba«. gg

M”T ”

•*- nyomtatvány!
gyorsan, ízlésesen és cicsún a m

kiállít a Wj 5%’

Debreceni üjság 11
nyomdája, " BI m

lflmpreir.íit-’»a!.>í3 42.
r™” ..........

V au szerencsém az igen tisztelt 'vevoközönsécet 
értesíteni, hogy a közelgő hurráira dús választékú 

friss

Kóser Fűszeráruk
érkeztek és azokat úgy nagyban mint kicsinyben 
olcsó árak mellett árusítom, kérem fcecszs rendel- 
menyeiket, maradok

ki nil ó tisztelettel

Lindenfeld J. Jeni»
Városház-utca 1.

Ä ßebreczeni Kézizálog Köicsöamféza!
részv. társ.

— Arany János-atcza 9. sz. —
mi. win.

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

menyekre.
53S5

Ugyanott árverésről visszamaradt 
arany és ezüst tárgyak és ipari 
készítmények a kölcsönösszeg árá­

ban kaphatók.

3Tői varroda tutajdonosnőiüez
szólok /

rttk “kÄtDDt8t' 8elÄ?Jie^i!!nor,,kf' Jd?meket. gaafrtrozott oreppf.Krot is mindenemé 
ho,závaio mm két kaptam. — IVálana az árak olcsóbbak, mint bárhol. — Mi ruhaszövetekért

mindenkit hozzám utasitaeak.
,Kél,em a céH feHrK ,

Lővy F. cég Lővy F. cég Lővy p. cég
531.,

IFíSMaeZtütí; s Piac-utcs 24. szám. Kistemp-
mai szemben. Fehérló szálloda 
mellett.

Z.ővy F. cég
$ Maradék Áruház Piac-utca 

19. szám. — Bika szálloda 
mellett.

U
í 'ySifZiStt* V*S55iíeÁ5.v>Z/Ií5;

nwirv-Kr:

yomntou könorgegepen a uobreceul Újság nyomában (Tulajdonos: Than ayils.)


